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Navrhovaný záměr představuje novou výstavbu areálu bytových domů na severu města 
Tišnova. Lokalita výstavby je z jihu ohraničena Centrem sociálních služeb Tišnov a stávající 
zástavbou bytových domů, z východu ulicí Lomnická a ze západu Přírodní památkou 
Květnice. Severní část výstavby navazuje na zemědělsky využívaná pole v blízkosti 
vybudovaného biokoridoru  LBK 17. 
 
Rádi bychom vyjádřili svůj nesouhlas s výstavbou Obytného souboru v lokalitě Za 
penzionem, a to z následujících důvodů.  
 

1. Negativní dopad záměru na životní prostředí na západní straně plánované 
výstavby 

 
Ve studii Hodnocení vlivu záměru Tišnov, lokalita za Penzionem je napsáno, že odstranění 
orné půdy a části travinných porostů nepředstavuje z hlediska ochrany přírody a krajiny 
významný negativní zásah. Druhy zastoupené v těchto biotopech se vyskytují i v širším okolí 
záměru a jejich populace nebudou negativně ovlivněny.  
 
S tímto tvrzením výrazně nesouhlasíme, protože západní hranice řešeného území je v 
bezprostřední blízkosti hranice evropsky významné lokality CZ0624065 Květnice 
(Přírodní památka Květnice, zařazená mezi evropsky významné lokality soustavy Natura 
2000) a západní část řešeného území leží v ochranném pásmu tohoto zvláště 
chráněného území. I přesto, že většinu řešeného území tvoří orná půda a louky, v tomto na 
první pohled chudém prostředí se nachází obrovská biodiverzita (135 druhů cévnatých 
rostlin, 74 druhů obratlovců, z toho 54 druhů ptáků, 16 druhů savců, 3 druhy plazů a 1 druh 
obojživelníka; 122 druhů brouků a významné druhy motýlů a blanokřídlých), přičemž mnohé 
druhy jsou ohrožené.  
Okraj lesa přírodní památky sousedící s travnatými plochami či ornou půdou představuje tzv. 
ekoton - specifické přechodové území na rozhraní dvou ekosystémů a může hostit lesní i 
luční druhy, a zároveň i druhy unikátní a zvyšuje tak biodiverzitu v této lokalitě. V případě 
výstavby sídliště, jehož západní hranice se nachází u okraje lesa (který je rovněž 



významným krajinným prvkem a prvkem územního systému ekologické stability), dojde 
vlivem stavby, automobilové dopravy a zvýšeného pohybu lidí k významnému poškození 
životního prostředí, ve kterém ohrožené druhy žijí a následně k jeho postupné degradaci 
nebo likvidaci. Za oběť padne již vzrostlá javorová alej Čiperka, na jejíž výsadbě se podílela 
tišnovská veřejnost v roce 2009 a která má estetický i ekologický význam v krajině. 
 

2. Ohrožení přírody (ohrožení chráněných rostlin a živočichů včetně neživé 
přírody) 

 
Při terénním průzkumu bylo zjištěno 20 zvláště chráněných druhů živočichů (podle 
Přílohy č. III vyhlášky č. 395/1992 Sb., v platném znění) a jedna zvláště chráněná rostlina 
v kategorii ohrožený (podle Přílohy č. II vyhlášky č. 395/1992 Sb., v platném znění). Devět 
druhů živočichů (slepýš křehký, užovka hladká, ještěrka obecná, holub doupňák, krahujec 
obecný, krutihlav obecný, žluva hajní, netopýr rezavý, plšík lískový) je dokonce zařazeno do 
kategorie silně ohrožený podle mezinárodního Červeného seznamu IUCN a jedenáct do 
kategorie ohrožený.  
 
Ohrožení výše uvedených rostlin a živočichů spatřujeme především ve zvýšené návštěvnosti 
Přírodní památky Květnice, která bude jistě vyhledávaným místem k rekreaci pro 991 nových 
obyvatel plánovaného obytného souboru. Dlouhodobě dochází na Květnici k nenávratným 
škodám, kdy vandalové zničili chráněné geologické útvary ametystů, citrínů, kalcitů a vzácné 
odrůdy záhnědy – morionu a městská stráž tomu nedokázala zabránit.  
 Zvýšená míra hlučnosti, znečištění ovzduší způsobené automobilovou dopravou (v rámci 
územní studie je předpokládaný nárůst o 539 osobních vozidel) a degradace rostlinného 
pokryvu může mít za následek zničení celého biotopu a života v něm. 
V dnešní době, kdy celosvětově hrozí jednomu milionu druhů vyhynutí, a mezinárodní 
instituce jako je OSN vyzývají signatářské státy k ochraně biodiverzity (Cíl 15: Chránit, 
obnovovat a podporovat udržitelné využívání suchozemských ekosystémů, udržitelně 
hospodařit s lesy, potírat rozšiřování pouští, zastavit a následně zvrátit degradaci půdy a 
zastavit úbytek biodiverzity) by zcela jistě mělo být prioritou Tišnovanů chránit cenné místní 
ekosystémy a ohrožené druhy a přenechat přírodní bohatství i dalším generacím.  
 

3. Ohrožení vznikajícího lokálního biokoridoru  
 
Na severovýchodní hranici řešeného území navazuje navržený lokální biokoridor LBK 17. 
Začátek biokoridoru je vymezen podél okraje lesa (RBC 242 Květnice). Následně se lomí a 
pokračuje k jihovýchodu k severnímu úpatí Klucaniny, kde by měl ústit do lokálního 
biocentra. Jeho významnou funkcí je mimo jiné propojování prvků územního systému 
ekologické stability (ÚSES). Vzhledem k tomu, že se nová zástavba má nacházet v jeho 
relativní blízkosti, měla by být realizována či omezena tak, aby funkce biokoridoru nebyla 
narušena, což autor studie záměru nebere v úvahu.  
Travnatý pás se stromořadím vedoucí severní část plánovaného záměru bude výstavbou 
také významně zasažen. Tvoří jej planě rostoucí ovocné stromy, ořešáky a keře s hojnými 
plody a představuje důležitý segment v otevřené zemědělské krajině, který poskytuje 
ptákům, hmyzu i drobné zvěři úkryt a potravu. Studie záměru uvádí, že se jedná „převážně o 
dožívající stromy“, což lehce navozuje dojem jejich nevýznamnosti. Naopak staré a 
rozpadající se stromy jsou hodnotným stanovištěm. Stromořadí na výše zmíněný biokoridor 
nepřímo navazuje, a ačkoliv není považováno za významný krajinný prvek ani prvek ÚSES, 
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přesto má významnou funkci pro pobyt a migraci zde žijících živočichů, a bylo by vhodné 
jeho částečnou likvidaci zvážit.   
 

4. Zánik zemědělské půdy 
 
Jako spolek dlouhodobě se angažující v ochraně životního prostředí považujeme záměr 
výstavby tak rozsáhlého obytného souboru a komunikací na zemědělské půdě za trvale 
neudržitelný a nevhodný (ZPF: 134 393 m3, PUPFL: 1 494 m3, 78 % pozemku záměru leží 
na pozemku s půdou II. a IV. stupně ochrany ZPF). Hodnota zemědělské půdy se ukazuje 
v novém světle zejména v souvislosti s přihlédnutím k aktuální potřebě soběstačnosti 
produkce potravin v regionu. 
Jsme si vědomi, že toto není předmětem tohoto řízení, nicméně považujeme za důležité to 
zde uvést. 
 
 
Závěr:  
Vzhledem k výše zmíněným důvodům (1-4) připomínkujeme tvrzení investora záměru, že při 
vybudování nové výstavby v lokalitě „Za penzionem“ nedojde k ovlivnění funkčních částí 
územního systému ekologické stability (ÚSES), které se nacházejí v bezprostřední blízkosti 
záměru zejména na jeho západní a severovýchodní hranici.  
Domníváme se, že výstavba sídliště bude mít zcela negativní dopad na ohrožené druhy, 
které dnes žijí v ochranném pásmu chráněného území a které by podle zákona, ale také 
podle Plánu péče o přírodní památku Květnice na období 2020-2030 (Mojmír Vlašín a Jiří 
Schneider) měly být chráněny. Vyzýváme Vás proto o posouzení tohoto projektu a jeho 
dopadu na naše místní životní prostředí nezávislým odborníkem. Doporučujeme 
požadovat po investorovi odpovědi na to, jak hodlá tento plán péče zabezpečit a 
neohrozit tím ekosystém a ohrožené druhy. 
 
 
Předem děkujeme za projednání našich připomínek a zaslání jejich vypořádání na výše 
uvedenou adresu našeho občanského sdružení. 
 
                                       Za sebevědomé Tišnovsko, o.s. 
        Statutární zástupce: Mgr. Helena Pernicová 
 
 
V Tišnově dne 1. 2. 2023 
 

 
 
 
 


